



Η Ευρώπη στην περιοχή μας
Οκτωβρίου 2008

Επιτροπή των Περιφερειών

ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΤΩΝ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ



Ελλάδα

Η 6η ετήσια εκδήλωση «OPEN DAYS - Ευρωπαϊκή Εβδομάδα των Περιφερειών και των Πόλεων» θα πραγματοποιηθεί στις Βρυξέλλες, από τις 6 έως τις 8 Οκτωβρίου 2008, με τη συμμετοχή 216 περιφερειών και πόλεων - εταίρων της εκδήλωσης, η οποία θα διοργανωθεί από την Επιτροπή των Περιφερειών και την Ευρωπαϊκή Επιτροπή.

Για τους 5000 συμμετέχοντες, τα ευρωπαϊκά όργανα και τους εκπροσώπους των οικονομικών και χρηματοπιστωτικών κύκλων, αυτές οι OPEN DAYS έχουν καθιερωθεί στην Ευρώπη ως η σημαντικότερη συνάντηση των φορέων που έχουν σχέση με την περιφερειακή πολιτική και την πολιτική συνοχής, για να συζητήσουν θέματα απασχόλησης και ανάπτυξης, να δικτυωθούν και να αναπτύξουν εταιρικές σχέσεις.

Καθ' όλη τη διάρκεια του Οκτωβρίου και επεκτείνοντας τις συζητήσεις των Βρυξελλών, οι OPEN DAYS θα αποκεντρωθούν στις περιφέρειες, βάσει ενός προγράμματος με περισσότερες από 230 τοπικές εκδηλώσεις που θα έχουν ως στόχο την παροχή πληροφοριών και την υποκίνηση συζητήσεων και διαλόγου γύρω από το σύνθημα "Η Ευρώπη στην περιοχή μας".

230 εκδηλώσεις όπου οι περιφέρειες και οι πόλεις θα έχουν την ευκαιρία να προβάλουν τις ορθές πρακτικές τους όσον αφορά τις ευρωπαϊκές πολιτικές, να εκφράσουν άποψη για τον τρόπο με τον οποίο οι πολιτικές αυτές μπορούν να τελειοποιηθούν και να προσαρμοσθούν στις προσδοκίες τους, να ανταλλάξουν ιδέες και συνταγές οικονομικής επιτυχίας και να υπογραμμίσουν τη δέσμευσή τους να συνεργαστούν για θέματα όπως η αειφόρος περιφερειακή ανάπτυξη και η δημιουργία απασχόλησης, η κοινωνική προστασία, η καταπολέμηση της αλλαγής του κλίματος, η έρευνα, η καινοτομία, ο διαπολιτισμικός διάλογος, με λίγα λόγια για όλα τα σημαντικά θέματα στα οποία η Ευρώπη μπορεί να δώσει απαντήσεις.

Η Ελλάδα θα φιλοξενήσει πέντε τοπικές εκδηλώσεις, στο Ηράκλειο, στον Πύργο Ηλείας και στις περιφέρειες της Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, της Αττικής και της Θεσσαλίας. Οι εκδηλώσεις θα έχουν διάφορες μορφές (σεμινάρια, συναυλίες κ.ά.) και θα πραγματοποιηθούν πολύ διαφορετικά και συναρπαστικά θέματα: την καινοτομία στη θαλάσσια οικονομία, τον βιώσιμο τουρισμό κλπ. Στις εκδηλώσεις αυτές θα λάβουν μέρος πολιτικές προσωπικότητες και περιφερειακοί επιχειρηματίες, καθηγητές, πολιτιστικοί φορείς και μέλη της κοινωνίας των πολιτών.

Ανακαλύψτε το πρόγραμμα αυτών των 5 ευρωπαϊκών συναντήσεων.

Οι 5 ευρωπαϊκές συναντήσεις

Ανατολική Μακεδονία και Θράκη
Αλεξανδρούπολη



Θεσσαλία
Λάρισα

Αττική
Αθήνα

Νομαρχία Ηλείας
Πύργος

Ηράκλειο
Ηράκλειο

Ηράκλειο

Ηράκλειο

Τύπος: Δραστηριότητες ενημέρωσης

Τίτλος: Βιώσιμος τουρισμός και παράκτιες περιοχές

Έναρξη: 12/10/2008
Λήξη: 12/10/2008

Διοργανωτής: Δήμος Ηρακλείου, Αναπτυξιακή Ηρακλείου ΑΕ, Οργανισμός Λιμένος Ηρακλείου

Τόπος: Πλατεία Ελευθερίας
70100 Ηράκλειο, Κρήτη

Ο Δήμος Ηρακλείου διαθέτει μία "κινητή μονάδα ενημέρωσης" (σε φορτηγό), από την οποία θα παρέχει πληροφορίες για το θέμα "Βιώσιμος τουρισμός και παράκτιες περιοχές" στους παραθεριστές που φθάνουν στο λιμάνι της πόλης με κρουαζιερόπλοιο.

Ταυτόχρονα, η Αναπτυξιακή Ηρακλείου θα παρέχει ενημέρωση για τις δραστηριότητες που έχει αναπτύξει στον τομέα του βιώσιμου τουρισμού και της διαχείρισης των παράκτιων περιοχών στο πλαίσιο διάφορων ευρωπαϊκών προγραμμάτων, καθώς και για τα αποτελέσματά τους.

Επιπλέον, τόσο η "κινητή μονάδα ενημέρωσης" όσο και η Αναπτυξιακή Ηρακλείου θα παρέχουν στο κοινό όσο το δυνατόν περισσότερες γενικές πληροφορίες σχετικά με τη σημασία των OPEN DAYS 2008 και των εκδηλώσεων που θα πραγματοποιηθούν στις Βρυξέλλες.

Παράλληλα, θα διασφαλιστεί η κάλυψη της εκδήλωσης από τα τοπικά Μέσα (τηλεόραση, ραδιόφωνο) και θα μεταδοθούν συνεντεύξεις από τους κυριότερους ενδιαφερομένους φορείς.

Αττική

Αθήνα

Τύπος: Σεμινάριο

Τίτλος: Η καινοτομία στις θαλάσσιες μεταφορές

Έναρξη: 02/10/2008
Λήξη: 02/10/2008

Διοργανωτής: Τοπική Ένωση Δήμων και Κοινοτήτων Νομού Αττικής (ΤΕΔΚΝΑ) σε συνεργασία με το Υπουργείο Εμπορικής Ναυτιλίας, Αιγαίου & Νησιωτικής Πολιτικής (ΥΕΝΑΝΠ)

Τόπος: Συνεδριακό Κέντρο της ΤΕΔΚΝΑ
Κότσικα 2
104 34 Αθήνα

Σήμερα, η πίεση από τους μεγάλους πλοιοκτήτες, η αύξηση των παγκόσμιων εμπορικών συναλλαγών και οι νέες μέθοδοι διαχείρισης της αλυσίδας εφοδιασμού έχουν καταστήσει αναγκαία την καινοτομία σε όλα τα πεδία της θαλάσσιας οικονομίας. Οι εισηγήσεις και οι συζητήσεις της εκδήλωσης θα επικεντρωθούν, επομένως, στο πώς μπορεί να προαχθεί η καινοτομία στη θαλάσσια εφοδιαστική και στο πώς μπορεί να εντοπιστεί το νέο δυναμικό για την αιεφόρο ανάπτυξη των παράκτιων περιφερειών. Οι ερευνητές θα προβούν σε τεχνικές αναλύσεις και οι επαγγελματίες του κλάδου θα ανταλλάξουν ιδέες για την προώθηση της ανάπτυξης των μεταφορών και των αναδυόμενων ναυπλιακών τεχνολογιών.

Στόχοι:

Η εκδήλωση έχει τους εξής στόχους:

- να ενημερώσει τους ενδιαφερόμενους φορείς για τις δυνατότητες ανάπτυξης των μεταφορών
- να βοηθήσει τους πλοιοκτήτες να αντεπεξέλθουν στις προκλήσεις των νέων ναυπλιακών τεχνολογιών
- να υποστηρίξει τις δράσεις που έχουν αναληφθεί σε ευρωπαϊκό επίπεδο για μια ολοκληρωμένη θαλάσσια πολιτική
- να προωθήσει την αιεφόρο ανάπτυξη των πόλεων - λιμένων και των παράκτιων περιοχών μέσω της καινοτομίας.

Νομαρχία Ηλείας

Πύργος

Τύπος: Σεμινάριο

Τίτλος: Ο βιώσιμος τουρισμός ως σημαντικός παράγοντας περιφερειακής συνοχής

Έναρξη: 17/10/2008
Λήξη: 17/10/2008

Διοργανωτής: Νομαρχία Ηλείας

Τόπος: Συνεδριακό Κέντρο της Νομαρχίας Ηλείας
Μανωλοπούλου 31
27 100 Πύργος

Η εκδήλωση θα έχει ως επίκεντρο την προαγωγή του βιώσιμου τουρισμού και την προστασία της πολιτιστικής κληρονομιάς. Ο τουρισμός είναι ο σημαντικότερος οικονομικός κλάδος της Ηλείας, γάρη στις διάφορες δυνατότητες της περιοχής για υπαίθριες δραστηριότητες, στους πλούσιους φυσικούς της πόρους, στα τοπία της και, κυρίως, στα αρχαιολογικά της μνημεία. Ο αρχαιολογικός χώρος της Ολυμπίας, για παράδειγμα, είναι γνωστός για τη φιλοξενία των πρώτων Ολυμπιακών Αγώνων της κλασικής εποχής.

Οι ομιλητές θα παρουσιάσουν τις δυνατότητες της περιοχής και τις προτεραιότητές της όσον αφορά την αιεφόρο ανάπτυξη. Στη συνέχεια θα αναλύσουν τις βέλτιστες πρακτικές και θα συζητήσουν τη συμβολή του τουρισμού στην οικονομική και κοινωνική συνοχή της Ευρώπης. Εμπειρογνώμονες θα παρουσιάσουν δείκτες και μετρήσεις για την τρέχουσα οικονομική κατάσταση των ευρωπαϊκών περιφερειών και θα προτείνουν πολιτικές ανάπτυξης βασισμένες στη γνώση, την καινοτομία και την έρευνα στον τομέα του βιώσιμου τουρισμού.

Τέλος, οι συμμετέχοντες θα έχουν τη δυνατότητα να συμβάλουν στον διάλογο της ομάδας των ομιλητών και να ανταλλάξουν ιδέες σχετικά με τον ρόλο του βιώσιμου τουρισμού στην τοπική ανάπτυξη και τις μελλοντικές προκλήσεις της ευρωπαϊκής συνοχής.

Ανατολική Μακεδονία και Θράκη

Αλεξανδρούπολη

Τύπος: Πολιτιστική εκδήλωση

Τίτλος: Η μουσική των υδάτων της Ευρώπης

Έναρξη: 11/10/2008
Λήξη: 11/10/2008

Διοργανωτής: Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης

Τόπος: Δημοτικό Θέατρο Αλεξανδρούπολης
Λεωφόρος Δημοκρατίας 306
68100 Αλεξανδρούπολη

Το πρώτο μέρος θα αρχίσει με προσφώνηση του Γενικού Γραμματέα της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης (ΑΜ-Θ), κ. Δημήτρη Σταμάτη. Θα ακολουθήσει παρουσίαση της περιφερειακής θαλάσσιας πολιτικής και της σημασίας της θαλάσσιας οικονομίας για την περιφέρεια. Στο δεύτερο μέρος θα δοθεί συναυλία με τη συμβολή της ορχήστρας του Συλλόγου Καθηγητών Μουσικής της Περιφέρειας ΑΜ-Θ, η οποία θα παρουσιάσει μουσική κλασικών ευρωπαϊκών συνθετών εμπνευσμένη από το στοιχείο του "νερού". Ο κατάλογος των συνθετών περιλαμβάνει ονόματα, όχι μόνο από την Ελλάδα (Χατζιδάκις και σύγχρονοι συνθέτες), αλλά και από όλη την Ευρώπη (Handel, Ravel, Debussy κ.ά.). Στόχος της εκδήλωσης είναι να προσελκύσει άτομα, ομάδες και εταιρείες, αλλά και να αφυπνίσει, να αυξήσει την ευαισθητοποίηση έναντι του θαλάσσιου περιβάλλοντος, να καλλιεργήσει την περιβαλλοντική συνείδηση και να παροτρύνει τους πολίτες να συμβάλουν στην προστασία των θαλασσών. Η εκδήλωση συνδυάζει την τέχνη και το περιβάλλον και, ταυτόχρονα, προωθεί την ευρωπαϊκή ιδέα.

Θεσσαλία

Λάρισα

Τύπος: Ομιλία

Τίτλος: Ανάπτυξη νέων καινοτομικών κι εναλλακτικών μορφών τουρισμού των ορεινών περιοχών της Θεσσαλίας

Έναρξη: 17/10/2008
Λήξη: 17/10/2008

Διοργανωτής: Ένωση Τοπικών Ενώσεων Δήμων και Κοινοτήτων Θεσσαλίας (ΕΤΕΔΚ Θεσσαλίας)

Τόπος: ΕΤΕΔΚ Θεσσαλίας
Πανός 14
41222 - Λάρισα

Περιγραφή: Η ομιλία θα επικεντρωθεί στην σπουδαιότητα και στην προώθηση ανάπτυξης εναλλακτικών μορφών τουρισμού των ορεινών περιοχών μέσω από την οικονομική αξιοποίηση της φυσικής και πολιτιστικής τους κληρονομιάς. Η εκδήλωση έχει ως σκοπό την ενημέρωση των τοπικών αρχών της Θεσσαλίας για τις δράσεις που έχουν υλοποιηθεί στον τομέα αυτό στα πλαίσια των ευρωπαϊκών προγραμμάτων καθώς επίσης και στην παρουσίαση των καλών πρακτικών και των αποτελεσμάτων όσον αφορά τη δημιουργία δικτύου ορεινών πολιτιστικών διαδρομών στην Θεσσαλία. Επιπλέον, η εκδήλωση θα επικεντρωθεί στην δυνατότητα διερεύνησης μελλοντικών διασυνοριακών συνεργασιών στο τομέα αυτό στα πλαίσια της νέας προγραμματικής περιόδου (2007-2013) και στην ενδυνάμωση της ευρωπαϊκής διάστασης για την ανάπτυξη των εναλλακτικών μορφών τουρισμού.